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          ВВЕДЕНИЕ

Методические рекомендации предназначены для студентов очной и заочной форм обучения, обучающихся  по  специальности 38.02.04  «Коммерция», выполняющих курсовую работу по МДК «Маркетинг» в соответствии с рабочим учебным планом. 

Курсовая работа по маркетингу представляет собой вид учебно-исследовательской самостоятельной работы студентов, выполняемой в пределах часов, отводимых на изучение этой дисциплины учебным планом. Курсовая работа -  специфическая форма учебной деятельности по практической подготовке студентов к профессиональной деятельности.

Основным назначением настоящих методических рекомендаций является обеспечение качества реализации  ФГОС в части, касающейся курсовых работ, выполняемых студентами.

В рекомендациях представлены конкретные требования по порядку и срокам выполнения курсовых работ, их оформлению и защите, а также критерии оценки курсовых работ. При разработке рекомендаций учитывались требования ФГОС по специальности 38.02.04  «Коммерция».
СУЩНОСТЬ, ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КУРСОВОЙ РАБОТЫ
Курсовая работа является заключительным этапом изучения учебной дисциплины «Маркетинг». При ее выполнении используются все знания, полученные студентами в ходе освоения курса «Маркетинг»; закрепляются навыки оформления результатов учебно-исследовательской работы; выявляются умения четко формулировать, и аргументировано обосновывать предложения и рекомендации по выбранной теме.
Целью курсовой работы является систематизация, закрепление и расширение теоретических знаний, практическое выполнение студентами одного из видов исследований в сфере маркетинга, развитие аналитических навыков, овладение элементами самостоятельной исследовательской работы.
Курсовая работа выполняется студентом под руководством преподавателя маркетинга и  предполагает изучение информационных и нормативных источников, фундаментальной научной литературы, методической литературы, монографий, статей в периодических изданиях.
Выполнение студентом курсовой работы должно свидетельствовать об уровне его специальной теоретической подготовки, наличии практических навыков анализа экономической ситуации на рынке и способности разрабатывать рекомендации по принятию эффективных управленческих решений в области маркетинговой деятельности.
Основные задачи при выполнении курсовой работы:                                                 1. Обоснование актуальности и значимости темы работы в теории и практике маркетинга.                                                                                                                                     2. Исследование состояния и разработанности выбранной для рассмотрения проблемы в маркетинговой литературе.

3. Рассмотрение теоретических аспектов изучаемой проблемы, раскрытие сущности основных понятий  маркетинговой терминологии, относящихся к данной проблематике.
4.  Сбор и анализ информации по данной проблеме на основе проведенных маркетинговых исследований.
5. Разработка практических рекомендаций и предложений, по данной тематике курсовой работы.

6. Формирование навыков самостоятельной работы с экономической литературой и маркетинговой информацией, умения грамотно, стройно и логически обоснованно излагать свои мысли и идеи, проводить расчеты, строить графики, таблицы, диаграммы.

ТРЕБОВАНИЯ К СОДЕРЖАНИЮ КУРСОВОЙ РАБОТЫ

Содержание курсовой работы как научного учебно-исследовательского произведения – это теоретический анализ выбранной проблемы исследования или решение конкретной научно-практической задачи, изложенное автором. 

Курсовая работа может иметь, преимущественно, теоретический характер и  быть посвящена решению научной задачи. Для такой курсовой работы объектом исследования являются научные задачи, проблемы, концепции. 

Курсовая работа может быть написана по материалам отечественной и зарубежной печати, отражающей исторический и мировой опыт маркетинга, становление и перспективы развитие маркетинга в России, совершенствование маркетинговой деятельности  организации и современные маркетинговые проблемы общего плана. В этом случае курсовая работа должна                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  носить обзорный, обобщающий аналитический характер, а автор - опираться на  использование большого количества специальной литературы и источников.

В курсовой работе могут быть изложены результаты решения конкретной маркетинговой проблемы, получившие отражение в периодической печати и демонстрирующие передовой опыт работы современных  организаций, фирм и предприятий. В курсовой работе такого типа следует представить не только практическую сторону решения данной проблемы, но и представить ее теоретический анализ.
Курсовая работа может отражать личный опыт работы студента в области маркетинга и освещать деятельность конкретной фирмы по решению задач в сфере маркетинга. Курсовые работы должны  выполняться на базе обследования конкретного объекта (магазина, оптовой компании и т. д.), в них должны быть приведены фактические данные и обобщенные результаты проведенного исследования. 

Объектом исследования может выступать предприятие, организация, в которых студент проходил производственную практику или стажировку, проводил соответствующее обследование, а также та организация, где студент непосредственно работает (для студентов  заочной формы обучения). 

ТЕМАТИКА КУРСОВЫХ РАБОТ

Тема курсовой работы выбирается студентом с учетом его склонностей и научных интересов, а также практической значимости рассматриваемой проблемы, ее актуальности.  Тема курсовой работы должна соответствовать рабочей программе МДК «Маркетинг». Примерная   тематика  представлена в Приложении 1.
            Темы курсовых работ должны быть актуальными в научном и практическом отношениях.  Формулировка темы курсовой работы должна давать ясное представление о том, что она предполагает решение конкретных практических или теоретических задач, способствующих повышению эффективности маркетинговой деятельности.

            Желательно, чтобы формулировки тем курсовых работ  начинались со слов:   «анализ (оценка)…»,  «исследование…», «совершенствование (развитие) и т. п.  Допускается их комбинация, например: «анализ и совершенствование…», «проектирование и оценка…».

           Не допускаются односложные формулировки тем, носящие реферативный характер.     Студенты заочного отделения  могут выбрать тему курсовой работы, связанную с их производственным профилем, если он соответствует получаемой ими специальности.

           Тема курсовой работы, выбранная студентом в начале изучения МДК,  должна  быть закреплена за ним и  впоследствии составить основу ВКР. 

СТРУКТУРА КУРСОВОЙ РАБОТЫ
Структура курсовой работы должна отражать логику исследования выбранной темы. Поскольку предлагаемая тематика  курсовой работы охватывает широкий круг вопросов, то ее структура может быть уточнена студентом в диалоге с руководителем, с учетом научных интересов студента, степени проработанности данной темы в литературе, наличия информации и т.п.

Независимо от выбранной темы исследования и количества разделов или глав основная часть курсовой работы должна структурно иметь две составляющие: 

- описательную (или обзорную), отображающую ход исследования;

- содержательную, в которой приводится методика исследования, достигнутый результат, практические рекомендации и выводы. 

Курсовая работа должна иметь:

· титульный лист (см. прил.);

· содержание,

· введение;

· основную часть;

· заключение;

· список использованных  источников и литературы;

· приложения.

Титульный лист.  Образец оформления титульного листа приведен в Приложении 2.

Содержание. Образец содержания приведен в Приложении 3.

Введение. Введение должно содержать:

- обоснование актуальности проблемы (темы исследования);

- цель и задачи курсовой работы;

- определение объекта  и предмета исследования;

- характеристику степени разработанности данной проблемы;

- краткий обзор источников и литературы.

Наличие всех перечисленных элементов введения курсовой работы является обязательным. Объем введения составляет примерно 2-3 страницы.

Основная часть

Раздел 1. Первый раздел  является теоретическим и должен содержать:
1.1. Теоретическое обоснование темы исследования, проведенное с использованием анализа специальной литературы и источников и других информационных ресурсов по данной проблематике.

1.2. Рассмотрение основных понятий и категорий, которые раскрывают сущность рассматриваемой проблемы.  

1.3.Обоснование основных методов и способов  анализа и решения проблемы.
1.4. Аналитический обзор опыта ведущих отечественных и зарубежных компаний (или ведущих специалистов, исследователей в данной области).
1.5. Определение перспектив развития данной проблемы (по оценкам ведущих специалистов, исследователей).

Объем первого раздела должен составлять примерно 12-20 страниц.

Раздел 2. Второй раздел является аналитическим и должен содержать:
2.1. Краткую характеристику и анализ объекта исследования. 

2.2. Фактические данные и обобщенные результаты проведенного  анализа или проведенных исследований.
2.3. Выявленные проблемы в области маркетинга (с учетом особенностей объекта исследования).

Объем второй главы должен составлять примерно 10-15 страниц.
Заключение.          Данный раздел является логическим завершением курсовой работы и должен содержать:

- краткие выводы по полученным результатам;

-  рекомендации и предложения по решению поставленной задачи.

Примерный объем заключения  - 2 -3 страницы.
Список использованных источников и литературы. Список использованных источников и литературы включает источники и литературу, использованные студентом в ходе подготовки и написания курсовой работы, а также директивные и нормативно-методические материалы, научные и учебные периодические издания, интернет- ресурсы, используемые при написании работы. При написании курсовой работы следует использовать основные фундаментальные издания по проблемам теории и практики маркетинга и литературу последних  5 лет, включая периодические издания.

Приложения. Материалы, являющиеся важными для понимания проблемы, но имеющие значительный объем, выносятся в приложение работы. В приложении помещают  схемы, таблицы, графики, а также текстовые, справочные и организационно-нормативные документы и т.п. 
ОФОРМЛЕНИЕ КУРСОВОЙ РАБОТЫ


Общий объем курсовой работы должен составлять 30-40 страниц машинописного текста. Приложения в общий объем не входят.


Работа должна быть оформлена на одной стороне листа бумаги формата А4. Текст следует печатать через полтора интервала, соблюдая следующие размеры полей: левое - не менее 25 мм, правое – не менее 10 мм, верхнее – не менее 20 мм, нижнее – не менее 20 мм. Шрифт Times New Roman. 


Заголовки разделов пишут симметрично тексту, заголовки подразделов – с абзаца. Расстояние между заголовками и текстом должно быть увеличено для выделения заголовка.


На последнем листе списка использованных источников и литературы ставится подпись студента, удостоверяющая, что текст работы выверен, цитаты проверены.


На титульном листе ставится подпись руководителя, подтверждающего готовность курсовой работы.


Содержание помещается за титульным листом, печатается через полтора интервала, разделы определяются пробелом в два интервала.


Страницы курсовой работы нумеруются арабскими цифрами. Титульный лист и оглавление (содержание) включают в общую нумерацию работы, но номера страницы на них не ставят. На последующих страницах проставляют номер в правом нижнем  углу без знаков препинания.


Список литературы и интернет-источников  оформляются в соответствии с требованиями, изложенными в действующих государственных стандартах.

Курсовая работа должна быть отредактирована и вычитана.  Образцы оформления титульного листа курсовой работы, содержания (оглавления), списка сокращений, списка использованных источников и литературы приведены в приложениях.

Курсовая работа представляется на бумажном носителе, с включенными в текст работы слайдами, с дискетой (или компакт-диском) с текстом курсовой работы и презентацией. В электронном виде курсовые работы представляются на дискете (компакт-диске), в двух файлах (текст работы в формате Microsoft Word и презентация – Power Рoint). Основная часть курсовой работы в зависимости от темы исследования и содержания излагается в виде текста, иллюстративного материала (таблиц, чертежей, схем, диаграмм) в различном сочетании.
Текст работы делится на  главы (разделы) и  параграфы (пункты),  имеющие заголовки и нумерацию арабскими цифрами.
Все заимствованные справочные и   статистические данные,  иллюстрации использованные автором в работе, должны  иметь ссылки на источники.
РЕКОМЕНДАЦИИ ПО РАЗРАБОТКЕ ПРЕЗЕНТАЦИИ

 КУРСОВОЙ РАБОТЫ

По теме курсовой работы подготавливается презентация (слайды) в программе PowerPoint, раскрывающая основное содержание и тему исследования. Количество слайдов должно быть 12 - 15. В это число входят три текстовых слайда: 

- титульный слайд с названием темы и фамилией автора работы; 

- слайд с указанием цели и задач курсовой работы; 

- слайд по итоговым выводам по работе.

Остальные слайды должны схематично раскрывать содержание работы, включать минимальный объем поясняющего текста и в  наглядной форме представлять основные положения работы. Не допускается использование только текстовых слайдов, за исключением трех выше названных.

Состав и содержание слайдов презентации должны демонстрировать глубину проработки и понимания выбранной темы курсовой работы, а также навыки владение современными информационными технологиями. Интересные и содержательные презентации, авторские находки в раскрытии тех или иных положений работы, способствуют не только повышению итоговой оценки по защите, но и положительному восприятию.

При подборе оформления презентации следует учитывать, что демонстрация слайдов проводится на большом экране, поэтому фон слайда должен быть темным. Шаблон оформления слайдов желательно подбирать в соответствии с темой работы и не перегружать дополнительными элементами художественного, но мало информативного характера.

ПОРЯДОК ЗАЩИТЫ КУРСОВОЙ РАБОТЫ

Курсовая работа устно защищается в установленные дни защиты курсовых работ. 

С материалом курсовой работы руководитель  знакомится предварительно, до защиты. Если курсовая работа выполнена с нарушением методических рекомендаций, то недостатки должны быть устранены  до защиты; в случае серьезных замечаний  срок защиты может быть перенесен.
Курсовая работа,  не представленная студентом в установленные сроки, не отвечающая методическим требованиям, не допускается к защите  и не позволяет студенту получить положительную оценку.

Защита курсовых работ студентов, не успевших по уважительным причинам пройти ее по установленному графику или подготовивших некачественную работу, проводится по графику пересдачи в конце семестра.

КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ КУРСОВЫХ РАБОТ

Основными критериями оценки курсовых работ являются:

1. Соответствие содержания работы теме исследования, поставленным целям и задачам.

2. Актуальность и обоснованность избранной темы.

3. Использование научного аппарата (понятия, законы, методы, литература).

4. Глубина и содержание маркетингового анализа объекта исследования.

5. Практическая значимость выводов и рекомендаций, предложенных автором.

Итоговая оценка по курсовой работе определяется всеми названными критериями по 5-тибальной системе.

ПРИЛОЖЕНИЯ

Приложение 1. 

Примерный перечень тем  курсовых работ.

1. Анализ формирования процесса продаж в розничной торговле                       ( на примере конкретного магазина). 

2. Жизненный цикл семьи: традиционный и модифицированный. Современные подходы к анализу жизненного цикла семьи.

3.   Маркетинговые исследования спроса на обувные товары ( на примере конкретного магазина).

4. Управление качеством товара, оценка конкурентоспособности                          (  хлебобулочных изделий,  другой группы  товаров на конкретном примере).  

5.   Исследование конкурентоспособности  товара в розничном торговом предприятии (на примере   конкретного товара).

6. Оценка эффективности мероприятий по стимулированию сбыта товара (товар, фирма и рынок - по выбору студента).                                                                 7. Новые тенденции в розничной торговле и разработка стратегии розничных продаж.

8. Конкурентоспособность товара  в розничном торговом предприятии (на примере трех-четырех марок кофе, чая, конфет,  и т.д.).

9. Анализ ассортимента, экспертиза качества, конкурентоспособность  товара  (одной группы товаров  на примере конкретного магазина).                                                                                                                                            10. Маркетинговые исследования  конкурентоспособности пылесосов                       ( другой группы товаров)
11. Особенности рекламной деятельности торговой организации (  на примере конкретного магазина). 
12. Конкурентоспособность товара  в розничном торговом предприятии                        (на примере СМС).                                                                                                                     13. Организация системы личных продаж компании (на конкретном примере).

14. Конкурентоспособность товара  в розничном торговом предприятии                 (на примере швейных  или обувных товаров).

15. Конкурентоспособность товара  в розничном торговом предприятии (на примере трикотажных или других товаров).                                                                     16.  Анализ рыночных возможностей компании.

Приложение 2 

  Образец оформления титульного листа

ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ КОСТРОМСКОЙ ОБЛАСТИ                                                                                                 ОБЛАСТНОЕ  ГОСУДАРСТВЕННОЕ  БЮДЖЕТНОЕ 
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ       
 «Чухломский лесопромышленный техникум имени Ф.В. Чижова Костромской области»

Курсовая работа  по МДК Маркетинг

на тему:

«Исследование движения консьюмеризма                   (защита прав потребителей) в РФ                                         и   зарубежных странах»

                                                                 Работу выполнил студент группы 

                                                                 Иванов Иван Иванович

                                                                  Работу проверил  преподаватель:   
                Шарова И.В.                                                                                                                                                                                             
Приложение 3

Образец оформления содержания                                                                      Тема курсовой работы: « Личные (персональные продажи) в системе продвижения товара (на конкретном примере)».
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Список использованных источников  литературы

1. Герасимов Б.И., Мозгов Н.Н. Маркетинговые исследования рынка. Учебное пособие.- Издательство ФОРУМ, 2011г.
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8. Синяева И.М., Земляк С.В., Синяев В.В. Маркетинговые коммуникации: Учебник. – М.: «Дашков и К», 2006.

     Журналы « Маркетинг», «Маркетинг в России и за рубежом»

  Интернет-ресурсы:
1. www.4p.ru (Сайт по теории и практике маркетинга)

2. www.marketing.spb.ru (Публикации по вопросам маркетинга

3. www.marketolog.ru (Сетевой журнал о маркетинге и рекламе)

4. www.7st.ru (Сетевой журнал о маркетинге и рекламе)

5. www.rwr.ru (Сайт по теории и практике рекламы, PR, медиапланирования, маркетинга и т.д.)
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