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Кадры для лесопромышленного комплекса
Рабочие профессии лес​ного профиля в Костромской области до недавних пор были в числе наиболее вос​требованных. Рано или поздно минуют трудные времена и по​требуются квалифицирован​ные рабочие кадры, способ​ные работать на современной лесозаготовительной технике. В ходе реализации областной целевой «Программы разви​тия лесопромышленного ком​плекса Костромской области до 2010 года» намечается со​здание дополнительных 600 рабочих мест.
Разработанная лицеем ин​новационная образовательная программа «Подготовка высооквалифицированных кадров для предприятий лесопромыш​ленного комплекса, внедряю​щих новые технологии лесоза​готовок» является составной частью программы развития ГОУ НПО ПЛ № 23 им. Ф.В. Чижова на 2008-2013 годы.
Программа предполагает введение в профессию «Мастер по лесному хозяйству» рабочих специальностей: «Маш многооперационных лесозаготовительных машин», «Валь​щик леса».
Более отдаленной перспек​тивой является создание на базе лицея сервисного центра по техническому обслуживанию и ремонту современного лесно​го оборудования и техники.
Реализация этой програм​мы будет способствовать реше​нию основных задач програм​мы развития лицея, связанных, прежде всего, с обеспечением предприятий ЛПК области ра​бочими кадрами, уровень под​готовки которых будет удовлет​ворять требованиям современ​ного производства.
Основными стратегически​ми партнерами лицея в разра​ботке и реализации инноваци​онной образовательной про​граммы являются: ООО «Кост​рома — Тимбэ», ГП «Кострома-хозлес», ОАО «ЧЕТРА — Про​мышленные Машины» г. Чебок​сары. На правах аренды «ЧЕТ​РА — ПМ» поставили в лицей харвестер «Silvatek» и уже в но​ябре 2008 года была выпущена первая группа операторов мно​гооперационных лесозаготови​тельных машин из числа взрос​лого населения в составе вось​ми человек, а в январе-феврале прошли подготовку по этой же программе еще девять человек. Учебные занятия с группами проводятся в учебных кабинетах лицея, на действующем харвестере в условиях полигона и учеб​ной лесосеки.

Развитие системы социаль​ного партнерства в рамках инно​вационной образовательной программы повысит статус учеб​ного заведения, так как более качественная профессиональ​ная подготовка с привлечением реальных предприятий-партне​ров, обучение на современном оборудовании позволят рассчитывать на гарантированное трудоустройство выпускников, удовлетворяющее запросы уча​щихся и их родителей.
Приобретение многоопе​рационной лесозаготовитель​ной техники, тренажеров за счет средств гранта, который получил лицей как победитель национального проекта «Об​разование», предоставление для обучения со стороны ООО «Сервис ПМ» форвардера, по​зволит учебному заведению перейти на более высокий ка​чественный уровень профес​сиональной подготовки рабо​чих кадров для лесной отрас​ли региона.
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