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«Круглый стол» в лицее

В Чухломском лицее № 23 был проведён «круглый стол» с учащимися третьего курса по профессии «Мастер лесного хозяйства». 

В обсуждении итогов осенней  производственной  практики приняли участие руководство лицея, представители Чухломского филиала ГП «Костромахозлес»  и бюро занятости. 

На  практику отводилось 5 недель, проходила она в два этапа. Первые три недели все учащиеся были на лесоводственной практике, затем желающие перешли на егерскую. Учащиеся работали на прополке саженцев ели в питомнике под Судаем, проводили работы по их сохранению. Они на собственном примере убедились, каких физических и материальных затрат требует уход за лесными культурами, искусственное возобновле​ние леса. 

С пониманием к про​хождению практики отнеслись руководитель предприятия Н.А. Молчанов и его заместитель А.И. Кузнецов. Были организованы производственные экскурсии  в лесосеки, выезды с бригадами на конкретные работы.  
Из группы в 15 человек четверо проходили практику по месту жительства у частных предпринимателей, где были задействованы на отводе делянок, заготовке древесины,  очистке лесосек, ремонте техники и мостов. К примеру, второй год по два человека берёт к себе на практику частный предприниматель из с. Серапиха А.А. Шкаликов. И учащиеся, и предприниматель довольны друг другом. Лицей приглашает к сотрудничеству в этом плане и других предпринимателей. Так, в филиале лицея в Николо-Поломе обучаю​щиеся лесоводы нарасхват: им  доверяют технику, они участвуют в заготовке древесины. Это помогает ребятам в дальнейшем устроиться на достойную работу. 

За «круглым столом» в обсуждении практики активное участие приняли сами учащиеся — Д. Горохов, В. Микляев, Д.Кельник, Р. Мазаев и другие. Практика оценивалась по нескольким позициям и оплачивалась, соответственно заключённым двусторонним договорам с работодателями.
При  подведении   итогов «круглого стола» директор лицея В.И. Самодуров отметил положительные моменты в организации практики по сравнению с прошлым годом. Впервые на период ее прохождения вместе с лицеистами  находились преподаватели   блока «Лесовода» и «Егеря». Но необходимо дальше развивать и укреплять связь с работодателями. Только непосредственно на рабочих местах, участвуя в самом производственном процессе, выпускники лицея смогут приобрести  надлежащие навыки по профессии и быть востре​бованными.
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