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НАМ ПИШУТ
Национальный проект в действии
За многооперационными лесоза​готовительными машинами в лесном комплексе будущее. Северо-Запад​ный регион России (Архангельская, Кировская, Ленинградская, Вологод​ская области, Карелия) большую часть заготовки леса ведут по сортиментной технологии по примеру та​ких стран, как Дания, Швеция, Гол​ландия.
12 октября 2009 года в Профессио​нальном лицее № 23 имени Ф.В. Чижо-ва начались занятия в группе по профес​сии «Машинист лесозаготовительных машин (оператор харвестера и форвар​дера). Первая группа обучающихся состо​ит из выпускников лицея разных лет.

Обучение бесплатное: за счет средств областного бюджета.
Опыт подготовки операторов харвес​тера «Сильватек» лицей уже имеет, так как в 2008-2009 году было обучено 17 чело​век по заявке ОАО «ЧЕТРА-Промышлен-ные машины» г. Чебоксары.
В сентябре текущего года на базе ли​цея инструктор фирмы «РОNSSЕ», г.Санкт-Петербург, провел курсовую под​готовку преподавателей и мастеров про​изводственного обучения по работе на поступившей технике и тренажерах (фор-вардер фирмы «РОNSSE»; симулятор харвестера фирмы «РОNSSЕ»).
Для учебных занятий оборудован но​вый кабинет «Симуляторы и тренажеры

лесозаготовительных машин».
Составленная учебно-планирующая документация согласована с социальны​ми партнерами в лице исполнительного директора Чухломского филиала ГП «Ко-стромахозлес» Н. Молчанова.
Программа подготовки по профессии «Машинист лесозаготовительных ма​шин» рассчитана на три месяца, в том числе теоретические занятия, индивиду​альное обучение на тренажерах и дей​ствующих машинах, остальное — самосто​ятельная работа на учебной лесосеке под руководством мастеров производ​ственного обучения.
В настоящее время поступили за​явки от департамента лесного хозяй-

ства Костромской области на обуче​ние по профессии «Машинист лесо​заготовительных машин (оператор харвестера и форвардера) из Шарь-инского, Нейского, Островского рай​онов и других районов области. Будет проведено опережающее обучение по данной профессии.
Надеемся, что новое направление в работе лицея будет удачным и все подго​товленные квалифицированные кадры специалистов для лесного комплекса бу​дут востребованы на лесозаготовитель​ных предприятиях области и района.
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