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Вести из лицея

Выпускаются лесоводы
Сейчас в Чухломском ли​цее № 23 им. Ф.В.Чижова горя​чая пора — сдача экзаменов. Особенно это ответственный момент для выпускного третье​го курса. В этом году дипломы по специальности «Мастер по лесному хозяйству» получат 17 учащихся. За три года учебы ре​бята не только освоили данную специальность, но и получили среднее образование. К тому же они имели возможность полу​чить удостоверение машиниста-тракториста 3 класса категории СДЕ и право управления тре​левочным трактором, водитель​ские права категории С.
Экзаменам предшествова​ла весенняя практика, прохо​дившая на двух предприятиях — Чухломских филиалах ГП «Кост​ромалес» (директор Н.Молча​нов) и ГПКО «Костромалес» (ди​ректор В. Понамарчук). Трое уча​щихся проходили лесоводственную практику по месту житель​ства. Основными работами вес​ной были выкопка саженцев из питомников и посадка их на под​готовленные лесные площади, Сейчас в Чухломском ли​цее № 23 им. Ф.В.Чижова горя​чая пора — сдача экзаменов. Особенно это ответственный момент для выпускного третье​го курса. В этом году дипломы по специальности «Мастер по лесному хозяйству» получат 17 учащихся. За три года учебы ре​бята не только освоили данную специальность, но и получили среднее образование. К тому же они имели возможность полу​чить удостоверение машиниста-тракториста 3 класса категории СДЕ и право управления тре​левочным трактором, водитель​ские права категории С.
При сдаче экзаменов по бло​ку «Лесовода» лучшими были от​веты В.Микляева, Д.Кельника, С.Груничева, В.Яковлева, Д.Шиш​кова. Хорошие знания лесоэкс​плуатации показали И.Семенов и М.Коротеев, проходившие осен​нюю и весеннюю практику у предпринимателя А.Шкаликова в с.Серапиха. Безусловно, непос​редственное участие в лесохозяйственных работах под его ру​ководством помогло данным учащимся приобрести необходи​мые навыки по профессии, ко​торые обязательно пригодятся в дальнейшей трудовой дея​тельности.
В конце июня выпускники получат дипломы, но у них есть возможность освоить многоопе​рационные машины «Харвестор» и «Форвардер» до службы в армии или после нее.
Получая рабочую специаль​ность, ребята получают путевку в трудовую взрослую жизнь. Ос​тается пожелать успехов им и удачи. В добрый путь!
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