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1 слайд –

Нам очень хочется, чтобы  Вы открыли для себя книгу И.Симоновой «Федор Чижов». Именно это побудило нас выбрать данную тему для Чижовских педчтений.

Данная книга – это первое обширное исследование и жизнеописание одной из самых колоритных и замечательных фигур русской общественной, экономической и культурной жизни.

Открыв книгу, читатель сразу окунется  в таинства истории России, оценит сильное желание автора книги быть услышанным, затронуть сердца  и мысли читателей. 
 2 слайд -
Тема ПАМЯТИ встает так или иначе перед каждым человеком. 

Память – это своеобразная связующая нить между поколениями, позволяющая сохранять духовные ценности на протяжении веков. 

Память о человеке, его деяниях  - одна из идей создателей серии «ЖЗЛ». Основана эта серия в 1890 году Ф.Павленковым и продолжена в 1933 году М.Горьким. 

Книга Инны Симоновой «ФЕДОР ЧИЖОВ», влившаяся в эту серию, только подтверждает  ценностную значимость памяти как духовного аспекта. 

Федор Васильевич Чижов… Останется это только именем или в сердцах сегодняшнего и последующих поколений будет храниться светлая память об этом человеке и его деяниях, зависит от  стремления каждого отдельно взятого человека глубже узнать историю своего края, своей страны.

Важную роль в этом может сыграть популяризация предложенного данной презентацией издания Инны Симоновой.

3 слайд -
Знакомьтесь – 

Инна Анатольевна Симонова. 
4 слайд –

В 1982 году окончила исторический факультет Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова.

В 1986 году – аспирантуру Института истории СССР Академии наук СССР.

Кандидат исторических наук. Докторант исторического факультета МГУ.

Консультант Государственной Думы РФ.

Автор многочисленных исторических, публицистических, литературно-критических статей, очерков,  эссе, опубликованных в России и за рубежом.

Член Союза писателей России.

Лауреат Международной премии имени Андрея Платонова «Умное сердце» за серию статей о культуре.

5 слайд -
Владимир Бушин отмечает, что «в ее работах привлекает широта и основательность, достоверность и отменная чистота слова….» 

А  Анатолий Ланщиков, писал: «Читая ее работы, прежде всего видишь ее внутреннюю потребность не узнать факты, а   понять процесс, ибо настоящее есть совокупный продукт прошлого…»

6 слайд -
В качестве темы для кандидатской диссертации в Институте истории СССР Академии наук СССР Инна Симонова выбрала мало изученное в те годы славянофильство, а именно его социально-экономическую составляющую. Неординарная личность Федора Васильевича Чижова, незаслуженно забытая, захватила Симонову настолько, что вот уже двадцать лет она не устает популяризовать  жизнь и деяния этого замечательного человека.

Именно это послужило отправной точкой в работе над   первым  обширным исследованием жизни Федора Васильевича Чижова.

7 слайд -
В 2002 году  к 190-летию со дня рождения Федора Васильевича была  издана книга И.Симоновой «Федор Чижов».

 8 слайд -
Предисловие книги «Федор Чижов»  обращено к читателю.   Сквозной нитью проходит через него мысль автора о том, что «проходит время – и от одного остается тлен, а от другого – дела» и «справедливость требует восстановления 

памяти всех, кто ее достоин».   Это касается и Федора Васильевича Чижова, крупного промышленника, финансиста, строителя русских железных дорог 

и организатора московского купеческого сообщества.

9-10слайды
Судьба и личность Федора Васильевича Чижова предстают перед читателем  в той возможной полноте, которая, по словам автора книги, возможна в условиях, сложившихся в настоящее время, для исследования жизненного пути этого человека, в той полноте, которой всегда отличалась жизнь этого замечательного человека. Талантливый публицист, искусствовед, щедрый меценат, истый общественник и просто друг, брат, сын. Но во всех ипостасях за ним сохранена глубокая любовь к Отечеству, беззаветное служение своими делами на его благо.  
11 слайд

Таким Ф.В.Чижова знали многие его современники, таким он предстает перед людьми другого века и другого уклада жизни. 


Всмотритесь ... 


Стремительный ум в глубоких складках лба, пронзительный глубокий взгляд… Все это поражает своей прямотой и спокойствием. 


Много ли может сказать фотография или портрет? Кто-то, может, скажет, что и то, и другое запечатлевает лишь мгновения жизни человека. А ведь именно из мгновений складывается сама ЖИЗНЬ. Иногда и одна такая фотография позволяет восстановить какое-то утерянное звено этой сложной, многогранной жизни.

12 -13 слайды
Обращаясь к теме художественного изображения человека (творчеству портретистов), Инна Симонова приводит  оценки портрета Ф.В.Чижова.

Французская газета «L‘Univer illustre» писала о портрете Ф.В.Чижова, выполненном Василием Дмитриевичем Поленовым: «Прекрасный мужской портрет г-на 

Поленова: кажется, что этот седобородый старик…. сидящий с книгой в руках, дышит. Это сама жизнь, жизнь на склоне лет, тихая и задумчивая. Все подробности проработаны широко и точно».

14 слайд
Но высшей похвалой для художника были слова,  сказанные И.С.Тургеневым. Инна Симонова  приводит в своей книге  такой случай:

Зайдя в марте 1876 года в мастерскую Поленова, Иван Сергеевич сразу же обратил внимание на стоявший у стены портрет:

- Да, это Федор Васильевич. Очень похож! Только я знал его темным.

· То есть как – темным?

· Тридцать пять лет тому назад… Как он побелел за это время!..

«Мне это было приятно, - прибавлял Поленов, пересказывая родным и друзьям свой диалог с великим писателем,- ибо, значит, похож, коли через тридцать пять лет люди узнают»…
15-16 слайды
Перед глазами читателя встает общественная жизнь с ее потайными  течениями, широкий круг друзей и просто знакомых Ф.В.Чижова, в душе каждого из которых он оставил неизгладимый след. Стоит только перечислить такие имена как  Иван Сергеевич Аксаков, Николай Васильевич Гоголь, Илья Ефимович Репин, Григорий Павлович Галаган, барон Андрей Иванович Дельвиг (двоюродный брат поэта Дельвига), С.И.Мамонтов с братьями, Николай Языков  и другие не менее известные  сыны России.

17 слайд
 «Чижов был научно образованный  и «тонкий» человек, ум благородный, чуткий, острый, отнюдь не податливый ни на какие компромиссы. Добрый по натуре, он был требователен к близким ему людям, и кого любил, того часто журил и даже подчас изводил... Из бесед с ним чувствовался зоркий, строгий и деликатный экзаменатор… Интеллигентная, честная постановка общественного дела и бережливость до мелочей.… К людям фальшивым  и пошловатым он был беспощаден, иногда до резкости. Осадить нахала, сорвать маску с подхалима – в этом Федор Васильевич был виртуоз. Таким его все знали и боялись…»- так характеризовал своего учителя Савва Мамонтов.

18 слайд

 А один из учеников Ф.В.Чижова, Григорий Галаган, так отзывался о своем учителе:«Чрезвычайно загадочный для меня человек есть Федор Васильевич. Его философия, его ум, его физические страсти, даже потому, что он имеет на голове горб больше, нежели у Сократа, его необыкновенная жизнь,- все это заставляет меня думать и быть иногда уверену, что он человек необыкновенный, рожденный, чтобы быть великим!...он должен принесть пользу человечеству и тем обессмертить свое имя; он рожден, чтобы быть одним из великих представителей нашего века и, судя по направлению его ума, подвинуть философию и религию на высшую ступень…»
19 слайд
А вот слова Ивана Сергеевича Аксакова: « Он пользовался неограниченным доверием за границей; его имя было и перед русской высшей администрацией  ручательством за успех и правильное ведение всякого дела».

20 слайд
Круг друзей и знакомых Ф.В.Чижова был велик. Среди них: Поленов, Герцен, Жуковский, Никитенко, Печерин.

21 слайд
« Судьба с колыбели воспитала меня Дон- Кихотом в деле любви, страстной любви к 

России. Жить для нее, отдать ей все до последней капли крови, - это руководит всею моею деятельностью», - так писал сам Ф.В.Чижов.  
22 слайд
Столь великим наделен ты от 








Бога богатством, столь много 








и даже больше того ты должен 








отдать.


Эпиграф, взятый Инной Симоновой к предисловию книги  из «Наставлений богатым»  Изборника 1076 года заставляет задуматься  о том, что полнота жизни заключается не в том, сколько ты взял от других, а в том, сколько ты отдал нуждающимся.

23 слайд 
Чижов, окруженный
 друзьями, пишет духовное завещание. Слева – Г.П.Галаган, Справа у стола сидят – барон Дельвиг, И.С.Аксаков.
24 слайд 
В прошлом  педагог, он был хорошо знаком с проблемами, стоящими перед системой народного образования и просвещения в России. Страницы книги Инны Симоновой, посвященные взглядам Чижова на эти вопросы,  будут интересны людям, связавшим свою жизнь с делом просвещения.

25 слайд  

То, что дал Ф.В.Чижов России, неоценимо. Его вклад в развитие образования, выразившийся в устроительстве учебных заведений на территории Костромской области позволяет говорить о том, как глубоко он смотрел в корень развития своей страны, видя ее будущее в просвещенных людях, людях, имеющих прочные специальные знания.
26 слайд 
С глубокой скорбью автор говорит о том, что имя Федора Васильевича Чижова на долгие годы чьей-то невидимой рукой было стерто из памяти русских людей, также как когда-то  было стерто с лица кладбищенской земли место его захоронения. 
В настоящее время ситуация меняется: возвращается имя Чижова учебным заведениям, созданным на завещанные им на эти цели средства;  в торжественных обстановках отмечаются юбилейные даты, связанные с именем Чижова; учебные заведения, выпустив уже не одно поколение квалифицированных кадров, прославляют имя Чижова своими «звездными» выпускниками.  
27 слайд 
Приводя слова Василия Осиповича Ключевского о том, что «природа рождает людей, жизнь их хоронит, а история воскрешает, блуждая на их могилах», автор книги  искренне выражает надежду на то, что «скрижали истории, на которых золотыми буквами выбито имя недюжинного предпринимательского таланта, славного русского патриота Ф.В.Чижова, никогда впредь не покроются безжалостной патиной забывчивой неблагодарности потомков.»
28 слайд 
И завтра тоже встанет солнце,

И будет день хороший снова,

И он пройдёт, но будет вечным

Бессмертное творение Чижова.

29-32 слайды 

Наследие Чижова (слайд-шоу)
ГОУ НПО ПЛ №23 им. Ф.В.Чижова. 

Чижовские чтения.


