Слайд 1 Титульный лист
Слайд 2
Курская битва, подобно сражениям под Москвой и Сталинградом, отличалась большим размахом и направленностью. В ней с обеих сторон участвовало более 4 млн. человек, свыше 69 тысяч орудий и минометов, 13,2 и тысяч танков и самоходных установок, 12 тысяч боевых самолетов.

Характер действий противника и данные всех видов разведки все больше убеждали Советское командование, что если немецко – фашистская армия вообще в состоянии в ближайшее время предпринять наступление с решительными целями, то это будет в районе Курской дуги. 
Слайд 3

Как стало впоследствии известно из трофейных документов, немецкое командование, планируя операции на 1943 г. приняло решение в первую очередь разгромить Советские войска, оборонявшиеся на Курской дуге. О том, какое значение оно придавало этой операции, получившее условное название «Цитадель», видно из приказа Гитлера от 15 апреля 1943 г.: «Я решил, как только позволят условия погоды, осуществить первое в этом году наступление «Цитадель». Это наступление имеет решающее значение. Оно должно дать нам инициативу на весну и лето». 
Слайд 4

Операция «Цитадель» предусматривала окружение советских войск сходящимися ударами на Курск и дальнейшее наступление в глубь обороны.
Слайд 5
Лето было в разгаре. Но немецкое командование все откладывало начало операции. 
1 июля Гитлер вызвал к себе основных руководителей операции и объявил окончательное решение начать ее 5 июля. В войсках шли последние приготовления к наступлению.
Фашистское командование особенно заботилось о том, чтобы достигнуть внезапности удара. Этому, по его расчетам должно было способствовать применение большого количества новых танков и штурмовых орудий. 
Слайд 6
Но враг жестоко просчитался. 5 июля на рассвете войска Воронежского и Центрального фронтов обрушили мощный артиллерийский удар по боевым порядкам, огневым позиции артиллерии, командным и наблюдательным пунктам врага. Началась одна из самых крупных битв Великой Отечественной войны. В ходе артиллерийской контрподготовки противнику были нанесены серьезные потери.


В 5 часов 30 минут после артиллерийской подготовки противник перешел в наступление против Центрального и Воронежского фронтов. 
Слайд 7
Под прикрытием огня тысяч орудий и минометов, при поддержке множества самолетов к переднему краю нашей обороны устремились массы фашистских танков и штурмовых орудий. За ними следовала пехота. Южнее Орла и Севернее Белгорода на земле и в воздухе начались ожесточенные сражения. Особенно тяжелые бои вели войска 5 – й гвардейской общевойсковой и 5 – й  гвардейской танковой армий в районе Прохоровки.
Слайд 8                                                                                                                                      Здесь произошло крупное танковое сражение. В общей сложности в нем участвовало около 1200 танков и самоходных орудий. Ожесточенная схватка длилась до позднего вечера. Многотонные стальные машины превращались в груды металлического лома. С танков летели башни, стволы пушек, на куски рвались гусеницы. Тучи пыли и дыма заволокли всё кругом… Обе стороны понесли большие потери. 
Слайд 9

Пятьдесят дней продолжалась Курская битва – одна из величайших битв второй мировой войны. 23 августа Курская битва завершилась. Победоносный исход битвы подтвердил правильность решения Ставки о преднамеренной обороне.
Слайд 10
В ходе сражений на Курской дуге немецко–фашистская армия потерпела поражение, от которого не могла оправиться до самого конца войны. Гитлеровское командование было вынуждено окончательно отказаться от наступательной стратегии и перейти к обороне на всем советско–германском фронте. 
Слайд 11
В битве под Курком советские бойцы и командиры стояли насмерть, обороняя свои рубежи. Они ответили ударом на удар врага. Более 100 тысяч воинов были награждены орденами и медалями, из них 180 человек получили звание Героя Советского Союза. 

Зарубежные историки по-разному оценивают значение Курской битвы. Многие из них, фальсифицируя историю второй мировой войны, пытаются всячески умолить значение победы Красной Армии летом 1943 года. 

Слайд 12
О войне 

                    не кончен разговор.

     Каждый шаг тех дней

                                         Забыть смогу ли?

      У меня под сердцем

                                        До сих пор

       Двадцать граммов-

                                         Больше, чем две пули.

       Современник

                              Смертной круговерти,

        Я шагал не с боку-

                                        Впереди.
Двадцать граммов-

                               Больше, чем две смерти,

Каждый день и час

                                 Ношу в груди.

Каждый день и час мой-

                                         Для Отчизны.

Пусть готов

                    Не оборвется нить…

Двадцать граммов-

                                Больше, чем две жизни
Мне за них Положено прожить.

Рокоссовский Константин Константинович.


Родился 21 декабря 1896 в небольшом русском городке Великие Луки, в семье железнодорожного машиниста поляка Ксаверия (Константина) Рокоссовского и его русской супруги Антонины. В 1943 году, став во главе Центрального фронта, Рокоссовский сначала успешно  провел оборонительное сражение на Курской дуге, а затем, организовав контрнаступление западнее Курска, разгромил здесь фашистские войска, освободив от оккупантов всю территорию восточнее рек Сож и Днепра от Гомеля до Киева, захватив ряд плацдармов на западном берегу Днепра. 
Ведущий 1:
Жуков  Георгий Константинович.

Родился 19 ноября(1 декабря) 1896 года в деревне Стрелковке Угодско – Заводской волости Малоярославецкого  уезда Калужской области (ныне Жуковский район Калужской области), в семье крестьян Константина Артемьевича и Устиньи   Артемьевны     Жуковых. С августа 1942 года Г. К. Жуков- первый заместитель наркома обороны СССР и заместитель Верховного Главнокомандующего.
Ведущий 2:

Конев Иван Степанович.

Родился 16 декабря(28 декабря) 1897 года в деревне Лодейное Подосиновского района Кировской области, из крестьян, русский. 

Конев Иван Степанович – дважды Герой Советского Союза. Он награжден 7 орденами Ленина, орденом Октябрьской революции, 3 орденами Красного Знамени, 2 орденами Суворова I степени, 2 орденами Кутузова I степени, орденом Красной Звезды, орденом «Победа», почетным оружием с золотым изображением Государственного герба СССР, а также 10 медалями СССР и 24 медалями и орденами иностранных государств. 

Ведущий 1:
Ватутин Николай Фёдорович.
Н. Ф. Ватутин родился 16 декабря 1901 года в селе Чепухино–Валуйского уезда, в семье крестьянина – середняка. С 22 марта 1943 года генерал армии Ватутин командует Воронежским фронтом, выполнившим одну из основных задач в разгроме фашистских армий на Курской дуге.
Ведущий 2:

















